

# 努力推动构建网络空间命运共同体

## ——习近平主席致第六届世界互联网大会贺信引起热烈反响

新华社记者

向东表示,全球化趋势下的互联网安全,需要世界各国的联动与合作。

### 推动构建网络空间命运共同体

习近平主席在贺信中提出的“发展好、运用好、治理好互联网”“努力推动构建网络空间命运共同体”等重要论述,让与会者深有共鸣。

巴基斯坦前总理肖卡特·阿齐兹表示,中国引领推动全球合作新架构,数字高速公路是中国“一带一路”倡议的重要部分,与沿线国家分享了企业数字化等经验,共享了时代发展成果。

国际电信联盟副秘书长马尔科姆·约翰逊说,中国在过去70年中取得奇迹般的发展和成就,在国际电联中也发挥着越来越重要的作用,越来越多数字经济巨头来自中国。他表示,当前世界互联网,协同合作变得比以往更加重要,应携手共建网络空间命运共同体。

“习近平主席的贺信,为互联网发展把准了脉搏,判清了趋势,指明了方向。”知乎创始人兼首席执行官周源表示,开放合作、携手共建网络空间命运共同体,让互联网更好造福人类,是国际社会的共同责任,也需要全球产业界携手合作、勇担责任,共迎风险挑战。

中国现代国际关系研究院院长助理张力说,全球化进程正遭遇挑战,信息化发展也到了关键节点,希望各国政府能够携起手来,打破藩篱壁垒、突破技术瓶颈,努力推动构建网络空间命运共同体,更好造福全人类。

(据新华社杭州10月20日电)

发展方式的新引擎。信息技术为制造业、商业等各行各业有效赋能,推动国家不断前进。”全国工商联副主席、正泰集团董事长南存辉说,公司深耕制造业数字化转型升级,努力探索物联网技术与智慧能源的深度融合之路。

“习近平主席在贺信中强调了人工智能、大数据、物联网等新技术新应用新业态方兴未艾,互联网迎来了更加强劲的发展动能和更加广阔的发展空间。这让我们对抢抓新机遇、拥抱数字化,推动产业升级的道路充满信心。”绍兴市委常委、诸暨市委书记徐良平说。

徐良平介绍,诸暨拥有4家省级工业互联网平台,还将针对袜业、珍珠、铜加工三大主导产业企业的数字化改造进行专项政策扶持。

### 共商、共治,加强网络空间治理

俄罗斯联邦通信、信息技术和大众传媒监督局局长亚历山大·扎罗夫认为,新技术发展为各国合作应对网络风险、开展共同治理提供了更好的硬件支持。他建议,各国应加强网络空间的相互信任,合力应对挑战和威胁,尤其是打击互联网犯罪。

“网络空间是实体社会的延伸,大会将贡献

网络治理的中国经验和中国方案,凝聚国际社会最大共识,为互联网未来格局演进指明方向。”浙江省委网信办主任朱重烈说。

网络安全战略专家秦安说,尽管欧美等国提出了有关打击网络犯罪的公约,但由于公约本身不完善,没有得到大多数国家的认可,目前世界范围内很难对网络犯罪形成打击合力,直接影响网络空间治理力度。

秦安表示,此次大会组委会发布《携手构建网络空间命运共同体》概念文件,提出了“四个共同体”概念,标志着一个全球网络治理高质量的新阶段,有助于各国在加强自身网络治理的同时,建立和完善世界范围内的规则体系,推动全球网络空间治理能力提升。

“互联网新技术为经济社会注入动力的同时,也给世界各国主权、安全带来了新的挑战和风险。世界各国虽然国情不同、经济发展阶段不同,但对网络安全、数字经济的发展需求却是一致的。”奇安信集团董事长齐向东表示,对习近平主席贺信中提出的共迎风险挑战深有体会。

“网络安全治理,从来就没有谁能独善其身。很多网络攻击和网络犯罪都是跨国、跨境行为,网络黑客和服务器有时分散在多个国家和地区。”齐

(上接1版①)2014年6月至12月,经省文物考古研究所专家历时半年的系统调查和考古试掘,该遗址的文化内涵、埋藏性质、时代跨度、分布范围等多个方面均取得了突破进展,初步确认为“三体”苗文。目前,发现的苗文石刻有20余处,其中具有代表性的苗文石刻集中分布于该村龙家河中下游和大水溪中上游及白竹山三个区域,大体包括古体苗文、近体苗文、变体苗文和

图形符号等四种类型。根据当下研究成果和多方面对比可知,这些苗文的年代主要为明清时期,其中古体苗文的年代下限为清乾隆时期,近体苗文、变体苗文和图形符号的年代下限或可晚至清代末年。丹口苗文石刻群是目前全国范围内唯一集中发现的性质最明、年代最早、类型最多的古代苗文石刻,对研究苗族社会历史和文化面貌的发展变化都具有不可替代的重要意义。

(上接1版②)推动解决群众看病就医经济负担较重问题,重点解决10种发病率高的儿童血液病和儿童恶性肿瘤救治问题,严肃查处定点医疗机构和零售药店骗取医疗保障基金问题;解决对群众反映强烈的生态破坏和环境污染问题不闻不问、敷衍整改问题,坚决纠正生态环境保护平时不作为、急时“一刀切”问题;坚决纠正河湖乱占、乱采、乱堆、乱建突出问题;开展农村低保专项治理,重点解决贫困老年人、残疾人、儿童等特殊困难群体“脱保”“漏保”问题;整治住房租赁中介机构乱象,纠正和查处发布虚假信息、违规收费、恶意克扣押金租金、威胁恐吓承租人等问题,坚决取缔一批“黑中介”;坚决纠正行政审批和政务服务中“吃拿卡要”、办事效率低等问题,坚决纠正行政执法机关

执法不公、选择性执法、随意性执法等问题;解决水电气网络等农村公共基础设施正常使用和日常维修保养中存在的问题;规范统计行为和统计方法,加强统计造假源头防控,强化统计数据质量内控机制和外部监督,严肃问责统计造假责任单位和责任人,纠正和查处统计造假问题,解决统计数据失真失实干扰决策判断、虚增群众获得感、透支党和政府公信力问题。

群众可通过相关责任单位提供的举报电话、来信地址、举报邮箱、举报网址等途径,进行监督举报和问题反映。上述14个项目中涉及党员领导干部和监察对象违法违纪问题,可向市纪委监委进行监督举报(举报电话:0739-12388,举报网址:https://hunan.12388.gov.cn/shaoyangshi/)。

(上接7版)“祖国给人一种踏实、安心的感觉。”香港警察刘泽基深有感触地说,新中国70年,每个阶段都有不同的人在为国打拼。香港年轻人应多看看阅兵仪式和这部电影,了解新中国如何站起来,如何发展起来,并努力把国家建设得更好。

中国梦是民族的梦,也是每个中国人的梦。只要亿万中华儿女万众一心,为实现共同梦想而奋斗,实现梦想的力量就无比强大。

正如新加坡国际事务研究所高级研究学者胡逸山对这场庆典的评价:“高举团结的旗帜,凝聚成一往无前的力量,这也是中国在过去几十年里取得巨大进步的秘方。”

### 盛大亮相

——以蓬勃健强的奋斗姿态,在百年未有之大变局中着力办好自己事情,将爱国之情转化为奋进新时代长征路的强大动力

10月1日的群众游行中,“人类命运共同体”方阵伴着悠扬的《千年之约》乐曲走来,令人印象深刻。

在这个包括96个国家300名外国友人的队伍中,有北京奔驰汽车有限公司的德国小伙塞巴斯蒂安。

“外国人能参加新中国成立70周年庆祝活动的群众游行,是不同国家间人民融合的体现。”他说,期望中国进一步与世界各国紧密联系,不断实现共赢。

“中国正以国庆节庆祝活动为契机,向外界宣示其在全球舞台的信心。”英国

《独立报》网站如是评价。国之大典,世界惊艳。盛大亮相,彰显“为世界谋大同”的中国胸怀愈发宽广——

“习近平总书记庆祝大会上的重要讲话,充分表明中国作为世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,将与世界携手前行,让和平与发展的阳光普照全球。”中央党校(国家行政学院)国际战略研究院教授高祖贵说。

在澳大利亚前贸易和投资部长安德鲁·罗布看来,中国释放了一个很好的信号,向世界表明中国未来的发展不仅对中国有益,也对世界有益,让更多人期待中国的成功。

共建美好未来的邀约,来自中国,鼓舞世界。

“祝福所有为中国奋斗的人民,为中国奋斗就是为世界奋斗,就是为共同发展、为保卫我们的地球、为所有人共享和平而努力。”“友谊勋章”获得者、法国前总理拉法兰说。

盛大亮相,凸显“走自己的路”的中国自信愈发坚定——

国庆前夕,长安街西端的新首钢大桥开通;国庆长假期间,长安街东端的京杭大运河北京城市副中心段实现旅游通航。

由十里长街延伸为百里长街,长安街见证了一次次国庆大典,更见证了民族复兴的伟大征程。

方向决定前途,道路决定命运。

“国庆大典以最直观的方式向世界回答了中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,进一步彰显了中国特色社会主义的

独特创造力和强大生命力。”吉林大学马克思主义学院教授石瑛说。

国庆前后,多国政要点赞中国方案,思考中国道路,品读中国理念。

南非总统拉马福萨表示,中国作为发展中国家,用短短70年时间取得举世瞩目成就,在诸多领域崛起为世界的引领者,得到全世界特别是发展中国家广泛认可。

亚美尼亚副总理阿维尼扬表示,70年来,中国国家建设事业取得伟大成就,开创了富有中国特色的经济社会发展模式。

盛大亮相,昭示“撸起袖子加油干”的中国精神愈发强劲——

“很感动,很激动……还要继续努力,继续奋斗。”佩戴上共和国勋章,89岁的袁隆平豪情满怀。国庆后,他依旧奔忙在杂交水稻研发工作中……

站上最高领奖台,登上“祖国万岁”方阵的彩车,中国女排用又一个世界冠军为祖国生日献上厚礼。女排队长朱婷感言:祖国强大,祖国万岁!胜利永远属于不懈奋斗的人!

奋斗,就是中国精神,就是中国姿态。庆典,是豪迈宣示。

走过70年,我们从未如此自豪。新的长征路上,依然会有激流险滩、乱云飞渡,但无法阻挡中华民族积蓄已久的磅礴力量和矢志复兴的洪荒伟力。

庆典,也是崭新起点。

一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。奋进新时代,我们更加坚定自信,新的历史伟业正等待我们去创造……

(新华社北京10月20日电)



邵阳日报社宣